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l. Операцпи поверки

1.1 При проведении поверки должны быгь выполнены операции, указанные в таблице l.

Таблица l

1.2 Поверку прецряцalют при поJryчеЕии отрицатеJьных результатов при проведении той

или иной операции.

2. Средства поверки

2.1 При проведении поверки должны применяться средства измерения и оборудование,

приведенные в таблице 2.

Наименование операции
Номер пунюа

методики
поверки

Проведение операции при
первичной

поверке
периодической

поверке

1 Внешний осмотр 5.1 + +

2 Опробование ТП-001
Проверка элекгрического сопротивления
ИЗОJIЯЦИИ

Проверка элеrгрической прчности
изоляции

5.2

5.2.1

5.2.2

+

+

3 Определение откJIонения сопротивления
термоподвесок от НСХ в температурном
эквиваленте

5.3 + +

4 Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим трбованиям

5.4 + +

сц.2иэ7
Настоящая методика распростаняется на термоподвески ТП-001 (далее - ТП-00l) и

опредеJIяет операции поверки при выrryске из производства после ремоIIта и в экспlryатации.

Поверку проводят государственные региовiшьные цеIпры метрологии и

метрологические службы, аккредитованные на данный вид деятельности.

Интервал между поверкап{и - 4 года.



Номер пункта
методики

наименование
основного или

ср€дства поверки
вспомогательного

и тип (условное
средства поверки;

обозначение)
обозначение

нормативного документа, реглаJt{ентирующего технические тебовшrия,
и (или) метрологи.Iеские и основные технические характеристики
средства поверки

5.2.1
Измеритель сопротивления, увлажненности и степени старсния
электроизоJIяции MIC - 2500

5.2.2 Установка пробойная УПУ - 1М. напряжение до 10000 В

5.з

Термопробразомтель сопротивления платиновый ТСПТ 20б - 052, от
минус 50 до плюс 300 'С, класс допуска А по ГОСТ 665l - 2009,
многоканальный прецизионньй измеритель/реryлятор температуры
МИТ8.10, 4 р., * (0,004 + lOJ, 0 в диапазоне от микус 200 до плюс 500
ОС, измеритель темпераryры двухканальньй прцизионньй МИТ2.05М,
4 р.,+ (0,004 + lO-j,t) в диtшазоне от минус 200 до плюс 500 'С (ГПС

утв. Приказом Росстандарта от 30.12.2019 ]ф 3456), устройство дIя
поверки термоподвески до 30 - 40 м, приспособление для подкJIючения
термоподвески к средству поверки.

примечание: flопускается применение Си, не приведенньtх в перечне. но обеспечиваюцих
определение метрологических характе ристик термоподвески с требуемой точностью
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Таблица 2

2.2 Эталоны, указанные в таблице, должны иметь действующие свидетельстм о поверке

и (или) знак поверки.

3.1 К работе с ТП-001 доrryск.lются лица, имеющие необходимую квалификачшо,

обученные правилzлм техники безопасности при работе в условиJrх измерения температуры

комбикормового сырья, зерна и продукгов его переработки при хранении в скJlадiж силосного

типа, изучившие Э.Щ на ТП-00l и средства поверки.

3.2 При подготовке и проведении поверки необходимо соблюдать требования

гост 12.3.019-80, "Правил техяической эксLпуатации электроуспrновок потрбителей", и

"Правил техники безопасности при экспJryатации электроустalвовок потребителей",

утвержденньж Ростехнадзором, в части применениJl на взрывоопасных призводственЕьIх

объектах.

4.1 Условия поверки

- температура окружающей среды (20+ 10)"С;

- относительная влшкЁость воздуха (30...80) %;

- атмосферное давление (84,0...106,7) кПа;

поверку Тп-001 проволят в естественно сложившихся условиях, но не превышчtющих

условия эксплуатации.

Примечание - Необхо,щrмо учитывать условия экспJIуатации средств поверки,

3. Требования безопасности

4. Условrrя поверки и подготовка к rrей
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4.2 Подготовка к поверке

4.2,1 Внешний осмотр ТП-00l

При внешнем осмотре прверяют:

- н:lJIичие маркировки и соответствие её руководству по эксшryатации РЮВ l01.00.00 РЭ;

- отсутствие пыли и продукгов хрitпения в корпусе ТП-00l.

4.2.2 Срлстм поверки до:Dкны быгь подготовлены к работе в соответствии с

эксrrтryатдшоппой докумекrацией.

Средства измереrшй в условил< поверки вьцержикrют Ее менее 2 ч.

4.2.3 Подготовка к первичной поверке

4.2.3.1 На ТП_00l ставят метки в местах расположения чувствительньIх элементов. ТП-

001 свора,rивают в бухты и помещают в пассивный термостат (термостатированное

помещение). Термометр сопртивления размещают в ueHTpe бухты.

4.2.З.2 CxeMbl расположения шести ЧЭ в ТП-00l приведена в приложении А. Если в ТП-

00l иное колцtIествО ЧЭ, то расстояние L2 опреде:rяют аналогиIшо, приведенному на рисунке

А.1.
Примечание - Если ТП-001 булут помещены в термостатируемом помещении,

температуру измеряют внутри бухты и по внешней окружности бухты вблизи Чэ. Значения

температуры должны отJlичаться не более чем на 0,1 "С.

4.2.3.3 тп_00l подкJIючают к средству поверки с помощью приспособления для поверки

термоподвески (далее - Псб) по четыфхпроводной схеме. В случае отсутствия Псб, средство

поверки подкJIючllют поочерёдно к коЕтltкт:ш{ | - 7,2 -,1 ...6 - 7 (в случае шести ЧЭ в ТП-00l).

4.2.4 Подготовка к периодической поверке

4.2.4.1 Резервуар скJIада силосного типа (далее - силос) освобождают от продукта,

зllкрыкlют задвижки на самотекaж из силосов. Закрывают засыпные окнц и накрымют их

любьш материалом, искJIючающим возникновение сквозtIяка. В таких условиях ТП-001

выдерживают не менее 2 ч.

4.2.4.2 На кабеJь приспособления вIlносят метки в соответствии с уровЕями

расположения чувствитеJIьпьж элементов (лалее - ЧЭ) в поверяемой тп-00l.
Примечание - При использовании многозонных этtlлонньD( термометров с

расстоянием меж.ry Чэ не более l м допускается метки не наносить, как на ТП-001, TllK и на

многозонном эт:цонном термомете.

4.2.4.3 Подключение ТП-00l к средству поверки аналогично 4.2.3.З.

5. Проведенпе поверки

5.1 Впешний осмотр

При внешнем осмотре проверяют:

- наличие маркировки и соответствие её руководству по экспJryатаlци РЮв 101,00.00

РЭ;
- нiulи(ме пломбировки от несанщионировilнного вмешательстм и досryпа к разъему

дJlя подключеНия переносноГо средства измерений, имеющего соответствующую ответЕую

часть или средства поверки;

- отсутствие пыли и зернопродуктов в коргryсе ТП.
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- отсутствие видимых дефеrгов на коргryсе и защитной оболочке (кабеля) способньп<

оказать влllяние на безопасность проведения поверки или результаты поверки.

5.2 Опробование ТП-001

5.2. 1 Проверка элекгрического сопротиыIения изоJlяции

Электрическое сопротивление изоJlяции проверяют при помощи измерlттеля

сопртивлеЕия изоляции MIC 2500 с погрешностью не превышающей + 5 О% от измеряемого

сопротивленхя, при испытатеJIьном нtшряжении l00 В постоянного тока. Отсчет сопРтивленИЯ

пзоJIяции следует осуществJUтть после первой миЕуты с момеЕта вкIIючения измер}lтеJьного

прибора. Напряхение прикJIадывarют междi накоротко зiлIt кIrутыми выводными контаКгaми

разъема и мета.ltпической частью корпуса.

Сопртпвление изоJIяции ТП-00l должно быгь не менее:

- 100 МОм при температуре от 10 до 30 ОС и относительной влахности более 80 О/о;

5.2.2 Проверка элекгрической прочности изоJIяции ТП-001.

Прилагают испытательное нz|прлкение 250 В частотой 50 Гц между кJIеммами ТС и егО

коргryсом и вьцерживilют это напряжение в течение 1 мин.

Не должно бьпь пробоя изоJuIции.

5.3 Определение откJIонения солротивлениJI термоподвесок от нсХ в температурном

эквиваленте

5.3.1 Опрелеление отк.JIонения сопртивленпя термоподвесок от НСХ в температурном

эквиваленте при первишrой поверке:

Определяют сопротивление ЧЭ, поочередно перекJIючtu Псб с одного ЧЭ на другой.

Одновременно снимiлются покitз:lния температуры с измерителя температуры.

вышс.пяют температуру Чэ по обратной функции Нсх в соответствии с приложением
Б ГосТ бб51-2009 для Ro =50 ом и а = 0,00428 'С ].

огюrонение от Нсх Дтi , 
ос, каждого Чэ в темпераryрЕом эквиваленте опредеJIяют по

формуле:

Дтi: ti - tъ (l)

где ti - значения температуры i-го ЧЭ, 'С.

t, - значение температуры наиболее близко расположенного эталонного термомЕтра к
чэ, "с.

отк;rонение сопротивления от НСХ в температурном эI(викIленте Дт, ОС, оценивают
максимzlльным значением из поJryченного ряла по формуле:

Дт: mМ | Ат; |, (2)

огкrrонение сопротивления от Нсх в температурном эквимлеIrге не доJDlсlо
првышать * 2 ОС,

5.3.2 Определение откJIонения сопротивления термопо,шесок от НСХ в температурном

эквивалеЕте при периодической поверке.

в силос в непоср€дственвой бrrизости от термопо.щески оrrускают

термопреобразомтель сопротиыIениJI. Вьцержrrвают не менее 10 мин и снимalют показания с

измерителя температуры и соответствующего ЧЭ по методлке 5.3.1. Определяют откJIонение

сопротиыIения от НСХ по формуле (1). Авшоги.пtо опредеJIяют откJIонения сопротивления от

НСХ для других ЧЭ, расположенньD( в ТП-001, поднимая термопреобразователь сопртивления

на уровень ЧЭ,
отюrонение сопротивления от НСХ в температурном эквиваленте Дт, ОС оценивают по

формуле (2).
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Отклонение сопротивления от НСХ в температурном эквимленте не долlкно
превышать * 2 ОС.

5.4 Подтверждение соответствия средства измерений метрологическим требованиям

5.4.1 Результаты поверки ТП считать положительными, есJIи значение откJIонения
сопртивления от НСХ в температурном эквимлеIтте, рассчит rное по формуле (2) не

превьтшает а 2 ОС.

6. Оформление результатов поверки

6.1 Положительные результаты первичной и периодической поверки ТП-001

удостоверяются знаком поверки и (шпr) свилетелютвом о поверке. и (или) записью в паспорте
(формуляр) СИ, заверяемой подписью поверитеJIя и зваком поверки, и передаются в

Федеральный информачионный фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с

приказом Минпромторга России Nр 2510 от 3 l июля 2020 г.
б.2 Если ТП-00l по резуJIьтатаN{ поверки, признанно непригодным к применению,

выписывается извещение о tiепригодности к применению в соответствии с приказом
Минпромторга России J',l! 25 l0 от 3 l июля 2020 г.
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чэ5

Приложеrтие А
(справочное)

чэ.l чэ2 чэ1

корпус

ПС, м;

Принятые обозначения:

L - длина термоподвески ТП-00l в соотвfiствии с таблицей l паспорта РЮВ l01.00.00

L1 - расстояние от корпуса термоподвески ТП-00l до ЧЭ6, указанное в таблице A.l, м;

L2 - расстояние между чувствительными элементalми, м

Рисунок A.l - Схема расположения ЧЭ в ТП-00l

Таблица А.1

100 t 55xL2=L3L1
-l-

I

J

обозначение исполнения Тп-
001

Расстояние от корпуса
термоподвески ТП-001 до

ЧЭ6, м
тп-001_6 1,2

тп-001-8 1.4

тп-001-10 1.4

тп-001_12 1.4

тп-001-14 1.4

тп_001_1б 1.9

тп-00l -l8 1,9

тп_001_22
тп-001-24 2.9

тп-001-28 2,9
тп_001_32 з,4
тп-001_40 4,9

чэб чэз

ll|tzI
lе------+{

пп t-] ф фф

L


